
Уважаеми колеги, 
Във времето след последната ни среща през септември в Катания БЛС 
разви интензивна дейност във всички направления, засягащи, както 
управлението на системата на здравеопазването така и условията в 
които съществува всяка една индивидуална практика. 
Изминалият период беше белязан с няколко значими събития 

1. Правителството направи поредната смяна на здравен министър и в 
момента министерството, за пръв път от своето съществуване се 
управлява от юрист – 33 годишна, бивш депутат от управляващата 
партия – Десислава Атанасова. 18 – те месеца управление на 
нашият колега д-р Стефан Константинов ще се запомнят със 
активни, но безрезултатни опити за смяна на системата на 
финансиране на болниците и постепенно ескалиращо напрежение 
между институциите отговорни за здравеопазването в България – 
МЗ, НЗОК, БЛС. В този период позицията на БЛС по основни 
въпроси на развитието на реформата в България остана стабилна 
и развитието на събитията в следващите месеци показа нейната 
правилната преценка на ситуацията. 

2. Проведен бе редовен отчетно – изборен събор на БЛС през м. 
Март. Резултатите от събора по отношение на преизбраното в 
голямата си част ръководство на организацията и регистрираните 
максимален брой участници потвърждава нарастващото доверие 
на лекарите в България към настоящото ръководство. Този силен 
вот на доверие дава надежда за по активно включване в 
инициативите на организацията на максимален брой лекари.  

3. БЛС предприе много интензивни и крайно необходими действия за 
въвеждане на ред в системата за продължително обучение и след 
дипломна квалификация. За тази цел започнахме съвместна 
дейност с Съюза на Българските Медицински Дружества и 
сформирахме съвместно с тях Акредитационен съвет за 
следдипломна квалификация. В момента на дневен ред са 
законодателни инициативи в тази насока, които да въведат ред в 
тази чувствителна област и да удоволетворят необходимостта на 
младите лекари и на обществото за повишаване на тяхната 
квалификация. 

4. Подобри се значително качеството на водените преговори по 
подготовка на НРД. Сегашното ръководство създаде организация 
за изработване на експертни становища по отделните 
специалности. В резултат на успешната подготовка в края на 
годината получихме един продукт – НРД със значително подобрени 
условия за дейността, най-вече в извън болничната сфера. Все 
още проблемите с финансирането и разпределянето на средствата 
в болничната сфера е много голям. Констатираните проблеми от 



наша страна трудно намират разрешение поради ограниченият 
финансов ресурс и задълбочаващата се икономическа криза. 

5. БЛС не престана да откликва на молбите на наши колеги за 
оказване на морална, професионална и финансова помощ във 
връзка с различни значими инциденти. Оказахме необходимата 
морална подкрепа и на някои колегии от цяла Европа в моменти на 
сериозни проблеми в техните страни. 

6. През последните дни бяхме изненадани от едно неприятно 
решение на КЗК, която постанови глоба на БЛС в значителен 
размер от около 40 000 Евро за това, че организацията е въвела 
пределен праг на минимални цени за оказване на медицинска 
услуга от страна на своите членове. Това решение ще бъде 
оспорено в съда, но това е повод за събиране на допълнителна 
информация по този проблем от различни държави в Европа за 
изясняване на различните практики в това отношение. Ще бъдем 
благодарни на всяка една от гостуващите ни делегации ако 
сподели своя опит относно регулирането на процесите на 
ценообразуването в сферата на медицинските практики и 
специално определяне на минимални цени за медицинска и 
лекарска дейност. 


